

“中国好人”刘显保分享志愿者心得 国旗下 闵行小学生心里埋下公益种子

记者 曹莹

在12·5国际志愿者日这天,闵行区“国旗下成长”青少年升国旗暨国际志愿者日主题团日活动在七号桥碉堡广场前举行。来自七宝明强小学的队员参加了升旗仪式,来自七宝显保社区便民服务中心的刘显保叔叔为大家做了国旗下的讲话,分享了他做志愿者的心得体会。

活动中,“中国好人”刘显保叔叔向同学们介绍了他的公益之路,使同学们受到深深的震撼。据介绍,他原本只是一名从安徽来上海打工的普通工人,通过自己的勤奋和努力,开创了



自己的企业,并开启了一条通过家电维修进行公益服务的志愿者之路。十多年来,他对附近社

区居民提供家电维修只收取材料费,不收一分钱的服务费,对独居老人和残疾人士更是提供上门服务。

明强小学的李韦如同学在听了刘叔叔的演讲后感叹道,“一个人做点好事不难,难的是一辈子做好事,他这份用爱回馈社会的精神值得我们每个人学习。我也要把公益这颗种子埋在心里,正如刘叔叔所说,公益服务就在我身边,我可以为同学,为班级,为学校,为身边人做一些力所能及的服务,将来有能力了就去帮助更多的人,像刘叔叔一样,用爱回馈社会。”

庄行学子体验快乐丰收季

记者 曹莹

近期,庄行学校小学部开展了为期两周的“快乐丰收季”主题式综合实践活动。学校通过精心策划和筹备,让一到五年级的同学通过丰富的活动体验到不同课程的乐趣。

秋天正是瓜果丰收的季节。学校一部分同学和父母一起来到菜地、果园当起了果农、菜农。有的同学从果树上摘下金灿灿的橘子整齐堆放进果篮,没一会儿,果篮就变得沉甸甸需要两人合力才能抬起;有的同学挥起大锄,挖出胖乎乎的白萝卜,拭去萝卜上的湿土,忍不住想咬一口鲜嫩多汁的萝卜;还有的同学剪下红艳艳的草莓小心翼翼地放进果篮,生怕磕破了果子。

同学们在采摘过程中,感受劳动创造幸福生活的真谛,体会收获的喜悦。

在探究课上,同学们在老师的带领下,来到了庄行镇吕桥村的农田里。稻田里弥漫着一股稻叶的清香味,几台大型收割机在地里欢快地唱着歌,一路小跑地将一片片的稻子收割下来,再转运到拖拉机上。一车车金黄的稻谷,被拖拉机迅速运往仓库。看到这一幕,同学们既感到新鲜,又感到自豪,不停地发出啧啧的赞叹声。

同学们还记录下了“从种子到米饭的旅行”探究手记,更加懂得了“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。



沪上首个“学生工具创意坊”落地

记者 曹莹

大国工匠从娃娃抓起。上海市乃至“长三角”地区,首个由“智库、企业、学校”联手打造的实体劳动教育场景“学生工具创意坊”,日前在上海普陀区万里城实验学校成功落地。

“学生工具创意坊”,首批约30种工具类别,多为适合学生使用的轻型结构、安全型的实用工具,由企业派遣专业工程师指导和学校劳技教师共同教授使用,待学生熟练掌握各类工具使用技能后,将在劳动实践和公益活动中大展身手。

据悉,此举是为了贯彻落实中共中央、国务院及上海市的《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》文件,将



劳动教育与掌握工具技能有机对接,真正让工具在劳动教育与劳动实践中更好地发挥作用。

浦东学子参加宪法宣传周活动



记者 曹莹

每年12·4是国家宪法日。自2018年以来,每年的宪法宣传周期间,浦东新区全区的小学都会根据教育局统一部署,利用5个学习日进行宪法启蒙教育,采用“1+3+1”(1堂班会课+3堂午会课+1堂队会课)的集中教育模式对小学四年级学生宣讲宪法基础知识,培育公民意识。

海桐小学在宪法宣传周利用午休时间播放法治方面的教育宣传片,组织各班

学生观看。同时对学生们较为关注的问题进行讨论,让大家畅所欲言,并对问题进行解决。

龚路中心小学开展了“宪法红在龚小”系列活动。学校以红领巾广播为阵地向全校师生宣传国家宪法日。同学们通过观看动画微视频知道了宪法是我国的根本大法,与我们每个人的生活都息息相关。学校还组织各班利用普法网收看国家宪法日直播,在歌曲、展演、法治课堂等一系列活动中深入学习宪法。

周浦小学充分利用午会课、队会课,组织全体学生学唱宪法主题曲《宪法伴我们成长》,学宪法、讲宪法的信念化作一个个美丽的音符,飘扬在周小的上空。

今年已经是浦东新区推出“打开宪法之门”——宪法启蒙教育课程的第三年,已累计授课五百余场,辐射近二十万在校学生。